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Ata da   38ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 
dia 22 de junho de 2015. 

 
Presidente – José Crisostomo Barroso Ibiapina 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 
 

Aos vinte e dois (22) dia do mês de junho do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Adaldécio Linhares, Christianne 

Marie Aguiar Coelho, Antônio Claúdio Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto. Ata da 37ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Forma lidos os seguintes documentos: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 647/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao senhor Igor José Araújo Bezerra. Voto 

de pesar nºs: 022/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

Manifesto de Profundo Pesar em memória do ilustre político Cearense Antônio Paes 

de Andrade; 023/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

“Carlos do Calisto” (PROS), Votos de profundo Pesar em memória do senhor 

Severino Ramos de Medeiros; 024/15, de autoria  do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), manifesto de profundo pesar em memória da dona Maria Ferreira Marques 

dos Santos; 025/15, de autoria do Vereador  Gilmar da Cruz Bastos (PROS),Manifesto 
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de Profundo Pesar em memória do Senhor Francisco de Assis Bezerra Prado “Chico 

Loló”. Foram lidas as Indicações n°s: 604, 605 e 606/15, de autoria do Vereador 

Estevão Ponte Filho “PROS”, Indicando providências para realizar o saneamento 

básico na rua Custódio Gomes Azevedo, no bairro Renato Parente; saneamento básico 

na rua Maria Glória Chaves Lima Verde, bairro Renato Parente e saneamento básico 

na rua Maria Catunda no bairro Renato Parente. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos nºs: 383/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

solicita que seja inserido nos anais da Casa as excelentes matérias jornalísticas do 

notável jornalista Wagner Mendes do Jornal  O Povo, sobre o Tribunal de Contas, 

prescrições já livraram mais de 1,2 mil gestores de julgamentos do dia 14/06/2015 e 

após um ano, justiça desarquiva ação contra PEC das prescrições do dia 17/06/2014 

e 384/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), solicita a 

elaboração e execução do Projeto de reforma da conhecida praça Monsenhor Eufrásio, 

defronte à Santa Casa. GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem a Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT), registrando a presença do Secretário de Educação do 

Município Profº Júlio Cesar e dos técnicos. Também solicitou que fosse realizada uma 

Sessão extraordinária para deliberação dos Projetos de Lei que estão em pauta na 1ª 

votação; O único Orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Gerardo Jovani 

Romão, falando sobre  o show que a Prefeitura iria fazer com o cantor Bel Marques e 

que seria gasto quase 300.000,00. O Chefe de Gabinete Luciano Arruda, quis passar 

através da imprensa que não havia contrato com o cantor Bel Marques. O orador 

mostrou e leu cópia do Diário Oficial do Município com relação ao contrato. Em 

aparte Valfredo Linhares Ribeiro, comunicando que no dia 22 de junho 2015, saiu no 

Diário Oficial a rescisão do contrato, relacionado com o show de Bel Marques. 

Retornando com a palavra o orador exibiu vídeo sobre as obras inacabadas no 

município, tais como as creches e CSF da localidade de Bilheira e da Vila União em 

Sobral. Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, comentou sobre os vídeos e 

alertou os Vereadores. Em aparte o Vereador José Silvio Ávila Cunha, dizendo que a 

informação do Vereador Gerardo Jovani Romão, sobre a falta de pagamento não 

procedia, os vereadores deveriam trabalhar e fiscalizar mais. Retornando com a 

palavra o orador finalizou dizendo que o papel do Vereador é fiscalizar.  Pela Ordem 

Francisco Linhares da Ponte, que nominou as obras inacabadas. Pela Ordem a 
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Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, informando que já existem 09 centros 

de saúde funcionando e o restante em andamento. A Vereadora parabenizou o grupo 

de Quadrilha Luar do Sertão por ter tirado o primeiro lugar no festival de Quadrilha 

de Fortaleza. O Presidente da Câmara, teceu elogios aos Vereadores por terem 

compreendido a alta relevância do Projeto de lei 1872/15. ORDEM DO DIA:   Foi 

aprovado em única Votação o Projeto de Decreto Legislativo nº: 644/15, de autoria 

do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP), Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Senhor José de Araújo Cruz (Dr. Cruz) pelos relevantes serviços 

prestados a cidade de Sobral, onde exerce suas habilidades profissionais há 34 anos. 

Foram aprovados em primeira  Discussão e Votação os Projetos de Lei nºs: 1851/15, 

de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício de 2016; 1855/15, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

(PP),Disciplina a utilização de espaços públicos urbanos de uso comum, e dá outras 

providências; 1868/15, de autoria  da Vereadora Chrisitianne Marie Aguiar Coelho 

(PT), que institui no calendário Oficial de Sobral o dia Municipal de combate ao 

Assédio Moral e Sexual no trabalho; 1869/15, de autoria do Poder Executivo, dispõe 

sobre a criação de cargos públicos de provimento efetivo no quadro do Poder 

Executivo na forma que indica; 1870/15, de autoria do Poder Executivo, regulamenta 

no âmbito da Administração Pública Municipal, o reaproveitamento, a 

movimentação, a alienação e outras formas de desfazimento de material, na forma 

que indica, recebendo votos favoráveis dos Vereadores: Antonio Claúdio Ferreira 

Gomes, Antonio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Christianne Marie Aguiar Coelho, Francisco 

Adaldécio Linhares, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, José 

Oswaldo Soares Balreira Junior, Paulo Cesar  Lopes Vasconcelos e Vicente de Paulo 

Albuquerque. Abstenção: Estevão Ponte Filho e José Sílvio Ávila Cunha. Votos 

contrário Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo 

Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos e Valfredo Linhares Ribeiro.  Projeto de Lei 

nº1872/15, de autoria do Poder Executivo, aprova o Plano Municipal de Educação-

PME do Município de Sobral e dá outras providências. Também foi aprovado Em 

redação Final o Projeto de lei nº 1863/15, de autoria da Vereadora Chrisitianne 



4 
 

Marie Aguiar Coelho (PT), que considera de utilidade pública o Instituto Teias da 

Juventude, rua Raimundo Alves, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreiras Gomes 

Júnior, na forma que indica e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando de imediatos 

os senhores Vereadores para uma Sessão extraordinária. E para constar esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


